

这是一场跟生命的赛跑,更是一场文明的接力赛

三龄童被卷车底,20多人抬车救人

■文/图 本报记者 金明达

本报讯 5月26日上午,周女士抱着3岁的儿子从市中心医院ICU重症监护室转入普通病房那一刻,心中充满无限感激。3天前,她的儿子在衡常路前进村一组路段发生意外卷入车底,危在旦夕。此时,周边20多位热心市民一拥而上,抬车救人,上演感人一幕。

“救命!有孩子被卷入车底了!”5月23日10时许,周女士正在停放电瓶车,不料儿子突然跑上马路,随后被一辆迎面驶来的白色轿车撞倒后卷入车底。此时,在附近巡逻的“衡阳群众”志愿者王成军及时发现并迅速大声呼救。来自附近的志愿者、司机、街坊和商铺老板等20多位热心市民迅速聚集,同心协力将压住男童的车身抬起,王成军则匍匐着爬到车底,用双手缓缓地将男童从车底托出。

男童被救出后,大伙刚松一口气,又发

现他头部血流不止,还陷入了昏迷,可能有生命危险。更让人心忧的是,救护车因为堵车迟迟没有赶到。这时,“衡阳群众”志愿者唐欢又站了出来,在征得周女士同意后,他帮忙抱着昏迷的孩子上了自己的车,载着周女士和男童一路往衡阳市中心医院赶。男童失血越来越多,唐欢看在眼里急在心里,加快了车速前进。在交警部门的帮助下,他连“闯”三个红灯,在15分钟内将孩子安全送到医院。唐欢又一路背着男童看医生、做检查、送入抢救室等,一直忙碌了近3个小时。直到12点多,得知孩子没有生命危险后,唐欢才默默离开了医院。

据介绍,王成军、唐欢是雁峰区岳屏镇前进村的个体户,近年来,越来越多的村民主动加入到“衡阳群众”志愿者的行列,他们扶老助幼、治安防控、助残救灾,成为乡村振兴一面闪亮的旗帜。从“衡阳好人”到“好人衡阳”,好人现象已成为雁城又一道靓丽的风景线,且日渐汇聚成推动社会文明进步、促进高质量发展的磅礴力量。



受伤孩子正在医院接受治疗

男孩独自乘车找姑姑,司机细心“截胡”找家人

■本报记者 胡亚华
通讯员 康昊

本报讯 5月24日下午5时30分,市民肖女士专程赶到长湖峰境177路公交调度室,将一面绣有“好人好事传真情,雷锋精神谱新章”的锦旗送到司机周明政手中。

原来,5月23日下午3时许,市公交集团六分公司177路驾驶员周明政驾车停靠在向荣里候客时,上来一

名6岁左右的小男孩,其上身穿一件黄蓝相间的格子衬衫,下身穿一条黑色长裤,手提一只黑色塑料袋,身边无大人陪伴。周明政通过后视镜不时地观察,发现小男孩坐在座位上笑着对车窗外左右张望。车辆停靠在三得利水果市场时,小男孩起身下车,周明政立马叫住他:“小朋友,你一个人准备去哪里啊?”“我要去姑姑家!”小男孩咧嘴笑着回答。周明政发现小男孩回答时的神情和眼神不像正常小孩,便决定带小男孩到公交调度室询

问。在长湖峰境177路公交调度室,车队长曹泽新和经理何春旺轮番询问,试着了解情况,小男孩只是闹着要去姑姑家,无奈之下,何经理决定报警处理。无独有偶,23日下午110报警中心接到一起小孩走丢的报警,曹泽新马上联系报警人前来认领。

原来,小男孩患有唐氏综合症,23日下午2时30分左右,趁肖女士做家务时一个人跑了出来。肖女士做完家务,才发现儿子不见了,在家附近找了一圈也

没找到,心急如焚的肖女士选择了报警,并在街上继续寻找儿子的踪迹。当肖女士接到曹泽新的电话,通知她去调度室认领儿子时,肖女士立马赶到长湖峰境177路公交调度室,看到儿子安全无恙,她连连向周明政道谢:“感谢周师傅,你是我们家的大恩人!”并现场提笔写下一封情意满满的表扬信。



自称知名机构“XX校区” 衡阳一培训机构领罚3万

这是《网络交易监督管理办法》5月1日实施后在全省首度亮剑

■周连武 通讯员 邹黎 刘志强

本报讯 昨日下午,记者从市市场监管局了解到,近日市市场监管综合行政执法支队查办了一起违反《网络交易监督管理办法》的典型案件,对某培训机构在互联网宣传中的“混淆行为”处以3万元罚款。据悉,这是《网络交易监督管理办法》5月1日实施后在全省首度亮剑。

为维护网络交易市场秩序,实现以网管网,市市场监督管理局整

合社会技术力量,引进上海凭安征信服务有限公司为网监技术合作伙伴。通过该公司的智慧监测平台监测发现,我市某培训学校在其网站上以国内某知名教育机构“XX校区”的字样进行宣传,涉嫌违反《网络交易监督管理办法》第十四条“不得实施混淆行为,引人误认为是他人商品、服务或者与他人存在特定联系”的规定。

市市场监管综合行政执法支队网监大队工作人员通过分析网络数据、技术固证等一系列手段深入调查,查明当事人违法事实成立。按

照《网络交易监督管理办法》第四十三条的规定,依照《中华人民共和国反不正当竞争法》第十八条第一款的规定,责令当事人立即改正违法行为,并依法作出了相应的行政处罚。

市市场监督管理局相关负责人提示广大消费者,网络消费时一定要擦亮双眼,仔细甄别,切莫轻信商家的广告宣传,对于消费中遇到的权益受损问题,一定要及时保存证据,依法正当维权,尽可能避免或降低各类网络消费风险。

平常生活中哪些能做哪些不能做?

市人大志愿者走家串户开展“敲门行动”,宣传创文知识和法规知识

■本报记者 唐海强

本报讯 5月25日下午,市人大常委会机关“衡阳群众”志愿者来到珠晖区粤汉街道机场社区,走家串户开展“敲门行动”,向市民宣传创文知识和法规知识,引导市民共同为我市创建全国文明城市出力。

今年4月我市创建全国文明城市动员会后,市人大常委会机关积极行动,出台了《市人大常委会机关参与创建全国文明城市工作方案》,召开了创文工作会议。组织机关“衡阳群众”志愿者开展文明交通劝导活动,向全体干部职工发放了全市文明创建工作资料。

在机场社区,市人大常委会机关“衡阳群众”志愿者与社区干部组成3个小组,分头来到社区居民之中,就《2021年衡阳市创建全国文明城

市问卷调查》表中的事项,一个个面对面面向居民进行询问,了解他们的想法,听取他们的诉求,解答他们的疑惑。

近年来,为推进我市文明创建工作,市人大常委会制定了《衡阳市城市市容和环境卫生管理条例》《衡阳市爱国卫生条例》两部地方性法规。“这两部法规,对城市市容和卫生管理中的具体问题作了明确规定,平常生活中,哪些能做哪些不能做,请大家看一看,学一学。”志愿者们一边向居民宣讲法规政策,一边发放两部地方性法规单行本。许多居民接过法规资料后认真翻阅起来,并表示一定遵守法规规定,为衡阳创建全国文明城市献计出力。此次活动,市人大常委会机关“衡阳群众”志愿者共走访居民300多人,发放宣传资料1000多份。

衡阳县:新冠疫苗接种突破20万剂次

■通讯员 胡小敏

本报讯 自启动新冠疫苗接种工作以来,衡阳县严格按照国家和省市要求,以及“属地管理,行业补充,应接尽接,梯次推进,突出重点,保障安全”的原则,5月20日起全面推进新冠疫苗大规模接种工作。

为做好新冠疫苗接种工作,衡阳县设置接种对象摸排、综合协

调、疫苗接种、医疗保障等工作组,形成接种工作组织化、流程管理闭环化、接种力量配备单元化。同时,全力充实各接种点医务人员配备、疫苗物资储备,规范和优化接种流程,提高接种效率。

截至5月26日18时止,全县共开设新冠疫苗接种点33个,登记台550台,接种台202台,共有1800多名医护人员提供新冠疫苗接种和保障服

务。累计接种疫苗突破20万剂次,且无严重不良反应发生,总体平稳有序。

下阶段,衡阳县将严格按照省、市疫情防控工作领导小组的统一安排部署,抓好常态化疫情防控各项措施,保障疫苗接种按时间节点有序推进,持续提升全县疫苗接种覆盖率,牢牢守住疫情防控防线和成果,全力保障人民群众身体健康和生命安全。

培育和践行社会主义核心价值观

衡阳群众 有你最美